

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
 Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
 " 6 " " 7
 " 12 " " 14
 Extranjero: 3 " " 8,50
 " 6 " " 16
 " 12 " " 32

Teléfono, núm. 9

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales
 Especies de defunción desde 5 pesetas en adelante
 La correspondencia administrativa debe dirigirse
 AL ADMINISTRADOR
 Apartado núm. 23

Diario de Avisos

Redacción é imprenta: PLAZA DE CASTAÑA, NÚMERO 3

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

LA SEMANA EN LA BOLSA

(De nuestro servicio especial)

Los dos primeros días de la semana bursátil que vamos á reseñar, eran los últimos del mes de Diciembre y transcurrieron sin novedad apreciable, habiéndose verificado la liquidación tranquilamente y con escaso negocio, como consecuencia de la inactividad de todo el período. La cuestión política preocupaba á los bolsistas, apareciendo divididas las opiniones respecto al probable resultado de la crisis ministerial. El mercado se mostraba firme porque para unos era seguro el advenimiento de los conservadores al Poder, y para otros no había motivo que pudiera justificar un cambio de Gobierno.

En la sesión del jueves, cuando después de la confirmación de poderes al Gabinete presidido por el conde de Romanones, se hizo pública la retirada del Sr. Mañá de la política, los comentarios tendían á explicar la mala orientación de la Bolsa por el retraimiento de los hombres que disponen de capitales. Pero prescindiendo de los prejuicios determinados por la divergencia de los partidos políticos, es lo cierto que la flojedad nuevamente observada en el mercado, obedece á los preludios y anuncios de la inevitable operación de créditos que necesariamente habrá de efectuarse cualesquiera que sean los hombres encargados del Gobierno.

Además, mientras dura el período de Navidades, y cuando acaba de cortarse el cupón de Enero, parece natural que las cotizaciones se debiliten por falta de movimiento y de concurrencia.

En París la liquidación se efectuó con reportes bastante elevados. El Exterior español cerró á 91'90, y en los dos días del mes corriente ha llegado á cotizarse á 92'15 y queda en la sesión del sábado á 92'05.

En Madrid, el Interior á fin de mes oscila entre 83'60 y 55, siendo este último cambio el del cierre. El Contado empieza la semana con quebranto y llega al sábado sin reponerse, cotizándose la serie F, á 84'50; á 84'60, la E; á 84'90, la D; á 85'05, la C; y la B, y la á 87,90.

El Amortizable al 4 por 100 alcanza en la sesión del sábado el cambio único de 94,30, con ganancia de un entero, y el 5 por 100 se cotiza el lunes á 100'95 y el sábado cierra de 101'05 á 101'25, después de una semana de inmovilidad perfectamente explicada.

Los valores ferroviarios se han visto muy movidos durante la semana, y han cerrado firmes y en alza. El lunes se trataron en liquidación los

Nortes á 492 y á 461 los Alicantes, y sin embargo de que en las últimas sesiones no dejaron de seguir la suerte de los demás valores por retraimiento del dinero, cierran los primeros á 498'50 y los segundos á 462, sin negocio.

Con la intervención del Estado descendieron los francos á 6'90, y las libras quedan á 27'03.

JOSE MARIA DE AREVALO.

INFORMACION MILITAR

Ascensos en Infantería

En la propuesta de ascensos en el Arma de Infantería, corresponde ascender este mes: á tres tenientes coroneles, seis comandantes, nueve capitanes y diez primeros tenientes.

Las Academias Militares

El jefe de la Sección de Instrucción del ministerio de la Guerra, general Martín Arrué, ha citado para una Junta que en breve se celebrará en Madrid, á los coroneles directores de las Academias Militares, y á un capitán por cada uno de dichos Centros de enseñanza.

En dicha junta se acordará el modo de llevar á la práctica las modificaciones que comprende el nuevo sistema de exámenes de ingreso, así como las variaciones que en su enseñanza habrá que introducir en los exámenes de los diversos cursos que forman el plan de estudios en las Academias.

POR ESPAÑA

MUERTA POR SU NOVIO

Tolosa. El cantero Manuel Arregui sostenía relaciones con Salustiana Simón, operaria de una fábrica de boínas.

Dichas relaciones se hallaban interrumpidas, por haber regañado los amantes desde el 7 de Octubre último.

Manuel había pretendido varias veces reanudar las relaciones; pero Salustiana y la madre de ésta se oponían terminantemente.

Anteayer, Manuel esperó á Salustiana, é insistió en su deseo.

La joven se negó de nuevo, y exasperado Manuel por la negativa, la persiguió, y alcanzándola en la escalera de su casa, disparó sobre ella cinco tiros, dejándola muerta.

Cometido el delito, el criminal se dio á la fuga; pero ha sido detenido y entregado á las autoridades.

DEL EJERCITO

Las propuestas de ascensos

Según la Prensa militar, en la presente semana se publicarán las propuestas de ascensos de las diferentes Armas y Cuerpos del Ejército.

Se ha circulado por la subsecretaría del ministerio á las diferentes secciones el pase, unificando el criterio que debe imperar en los ascensos, con el fin de evitar las diversas normas que se venían aplicando por aquéllas.

En dicho pase parece ser que se ordena el ajustarse estrictamente á lo que dispuso la ley de Presupuestos de 1906; es decir, que no se consideren vacantes de ascenso más que las tres cuartas partes de las definitivas, si bien con objeto de favorecer algo la marcha regular de las escalas y evitar sacrificios al personal, la amortización sólo se aplicará en la escala en que sean producidas las vacantes, nunca en las resultas.

Los aumentos de plantilla en las clases en que existe excedente se destinarán á la colocación de éste.

Para los efectos de ascenso se con-

siderará como plantilla no solo ésta propiamente dicha, sino también los agregados militares en el extranjero, ayudantes de campo y órdenes, excedentes con destino en comisiones militares, reemplazos por enfermo, reemplazos voluntarios que no hayan cumplido el año de permanencia en su situación, supernumerarios sin sueldo que no hayan solicitado la vuelta á activo, secadores y diputados, y, en general, todos aquellos jefes ú oficiales que no estén en disponibilidad de colocación por cualquier circunstancia.

Por fin de cada mes, las diferentes secciones darán cuenta á subsecretaría de las vacantes que tengan para el ascenso, computadas en esta forma; en subsecretaría se formará una propuesta general que aprobará el ministro, y después serán devueltas las parciales con el aprobado á aquellos centros, procediéndose á la publicación de las mismas en el Diario Oficial.

POR LA PROVINCIA

De El Espinar

Parada de un tren

Practicadas gestiones por el alcalde de esta villa Sr. Geromini, se ha conseguido de la Compañía férrea del Norte, que el tren mercancías número 4.022 admita viajeros de las tres clases en el trayecto de Segovia á Villalba.

CORRESPONSAL

7 Enero 918.

LA GUERRA EN LOS BALKANES

Londres. Se han reunido los plenipotenciarios turco-balcánicos, bajo la presidencia del jefe de la misión montenegrina.

Seguidamente Reohid Pachá declaró que Turquía estaba dispuesta á hacer nuevas concesiones, demostrando un espíritu de concordia, pero no cede Andrinópolis, porque entonces los Dardanelos quedarían á merced de cualquier golpe de fuerza.

La Puerta cederá la isla de Creta.

En cuanto á las islas del mar Egeo, manifestó que quedarán en poder de Turquía, é indicó que podía entablar un debate en lo que se refiere á la rectificación de la frontera turco-bulgara.

Suspendióse la sesión para que los delegados se pusieran de acuerdo.

Reanudada, hizo uso de la palabra Dznéf, quien declaró que los plenipotenciarios balcánicos levantaban acta de la actitud favorable de Turquía, en lo que se refiere á la Tracia, pero añadió que la Puerta no ha contestado como se esperaba en lo relativo á Andrinópolis y las islas del mar Egeo.

Terminó diciendo que en estas condiciones es imposible continuar negociando.

Apenas pronunciadas estas palabras, el presidente se cubrió y se marchó, manifestando que las sesiones se suspendían sine die.

Los delegados turcos, sorprendidos, protestaron virilmente de este proceder, por considerarlo contrario á las costumbres diplomáticas.

El resultado de la sesión ha sido comentadísimo.

Se estima que las sesiones se reanudarán pasados tres ó cuatro días.

Durante el interregno, las potencias persistirán cerca del Gobierno turco para realizar nuevas gestiones, esperando favorables resultados.

PRENSA OFICIAL

LA «SAQUETA»

La de ayer contiene las siguientes disposiciones:

Disponiendo que el día 20 del actual se hallen desempeñando personalmente sus destinos todos los empleados dependientes del Ministerio de Hacienda.

Resolviendo que se proceda á otorgar al personal del Magisterio los ascensos de escala á que se refieren los artículos 28 y siguientes del reglamento de 25 de Agosto de 1911.

Crónica de modas

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

En estos días grises y fríos, se hace sentir la necesidad de un vestido confortable y no frágil, y ciertamente que ninguno llena tan á maravilla las necesidades exigidas como el de estilo sastre, que ha vuelto á recobrar su antigua voga, sobre todo el de vestir, pero es preciso tener en cuenta, que para que el vestido sastre llame nuestra atención y posea las cualidades que debe, se hace necesario que nos ofrezca, además de un corte impecable, un color bastante raro y detalles que lo rejuvenezcan, como por ejemplo, un adorno de

piel, que le da una nota de elegante originalidad, muy superior á la que puede imprimírle la corbata ó la estola. He aquí uno de los modelos más lindos que he visto ayer en el paseo: Cuerpo forma de chaquet, ni largo ni corto; falda con pliegues diestramente distribuidos para conseguir una amplitud que permita andar cómodamente; cuello redondo de skungs y algunas aplicaciones de esta piel, constituyen, con una fila de botones surtidos, toda la ornamentación de este traje cuya esueta descripción acabamos de hacer.

Nada de muselina, tul y seda flexible, ó por lo menos estas ligerezas desaparecen bajo los amplios abrigos de pieles, de terciopelo y de brocado de lana, tejido este último que ha entrado en lucia con sus hijos y hermanos, los brochados de seda ó de terciopelo, teniendo á su favor una solidez á toda prueba, lo que lo recomienda para los trajes de todo uso.

Los abrigos, las anchas echarpés, las corbatas y los collares, de pieles, son muy variados y diversos. Al lado del abrigo corto, del parisianismo más puro, se ve un elegante y aireoso abrigo de karaku-breit-chorantz.

Los sombreros parecen variar de una á otra semana; una tras otra ofrecen llamativas novedades á nuestra curiosidad. Las toquitas de piel, sencillamente adornadas con un pequeño nudo, y las gorras ó bonetes flexibles de terciopelo rodeados de piel, con paraísos, se ven mucho. Las dos flexibles antenas de paraíso, han llegado á ser dos «Meistos» sobre la mayor parte de las tocas.

SABINA DE BEAUCOURT.

Paris, Enero 1918.

Nuestros cuentos

LOS CABELLOS DE ORO

Rosa amaba apasionadamente á Juan Tontain. Los patronos de la joven la hacían observaciones, poniéndola en guardia contra este mozo.

—Ten cuidado: es un borracho; es un holgazán;... Ella movía la cabeza, diciendo: «No; no»; rotundamente. Y cuando insistían, acaloradamente, añadía:

—Ya cambiará, señor, me lo ha prometido.

—¡Oh! promesas de hombres. Serás desgraciada, ya lo verás, ya lo verás, pobre niña.

Ella se callaba entonces, renunciando á convencer á aquéllas gentes, y ocul-

De la hueste en buena salud y no más que mediana conciencia, fray Ramiro malamente llamado Rey antes de ahora. Luego debía venir el día, mes y año, pero no se leía bien, merced al agujero que abriera el dardo en el pergamino.

Si Castana y Aznar no hubieran estado mirándose muy tiernamente y diciéndose con los ojos todo lo que callaban por fuerza los labios, habrían sido testigo de una extraña cosa, y es, que así como doña Inés acabó de leer esta carta placentera, donde tan buenas nuevas le enviaba su marido, se llenaron sus ojos de lágrimas. Y no eran lágrimas de sorpresa y alegría, que esas ya hubieran venido bien en ocasión como aquella, sino lágrimas amargas, gruesas y lentas, que resbalaban por el rostro de la Reina, vuelto pálido de repente, sin que las manos se levantasen á secarlas ó recogerlas. El propio amor impidió á los dos fieles servidores sorprender aquel extraño, pero solemne dolor de la Rdina. Y esta tuvo tiempo de volver en sí al cabo de algunos instantes, y de decir á Aznar con voz entera:

—¿Sabes, fiel Aznar, que Ferriz de Lizana y los ricos-hombres no han querido

bargo, para recordarlo mucho tiempo. Al ver que Aznar se venía detrás de Rudérico, corrió á la galería del palacio desolada y sin dar á sus sentimientos espera alguna, le gritó de lejos:

—Aznar, Aznar, ¿eres tú? ¡Cuántos deseos tenía de verte!

—No serían mayores—dijo Aznar—que los que yo tenía de ver tus ojuelos, que hieren como mis dardos, y son de sabrosos como la miel de las abejas; pero no es tiempo de pensar en nosotros, Castana. ¿Te has dejado el dardo en la ventana-enclavado? Ve y tráemelo al punto, que el dardo falta me hace, pero más falta le hace aún á tu señora aquel pergamino que en él vino...

—¿Y qué espanto me diste, Aznar!...

—Espanto! Por la Virgen de la Huerta, Castana, que temo que no has de servir para mi esposa. ¿Espanto dices? ¿No tienes confianza en mi brazo? Jamás ha marrado el tiro á la luz del día.

Castana calló, y no sin mirarle antes dulcemente, fué y trajo el dardo. No hubo tiempo para más, porque al nombre y la voz de Aznar, la Reina, que se había levantado sobresaltada, apareció ya en la puerta de su aposento.

taba su pensamiento fijo en casarse con Toutain cuando tuviera trescientos francos.

Le preguntaba en todas sus entrevistas:

—Y bien, ¿has encontrado los trescientos francos?

Nadie se arriesgaba á prestar esta suma al pintor. No tenía ninguna garantía. Era conocido por su insolencia. Al lado de su prometida se lamentaba constantemente: ¿Dónde encontrar una cantidad semejante, en aquel pueblo perdido en el fondo de un valle como un agujero?—Y después, abrazaba á Rosa, acariciaba sus cabellos de oro y olvidaba aquella historia de los trescientos francos.

Pero ella pensaba siempre. Parecía estar siempre buscando por todas partes. Miraba á derecha é izquierda cuando salía. Hablaba á sus proveedores, á las gentes que conocía, de su próximo matrimonio con Juan Toutain. Y explicaba la causa de la tardanza de la publicación de las amonestaciones.

La mayor parte de los interlocutores respondían con desconfianza, temiendo una petición de dinero.

El cura hablaba de la Providencia, y recomendaba tener fe en la intervención divina. El peluquero, que pasaba por ser un pillín, y había estado en París y apreciaba á las mujeres, decía:

—¿Trescientos francos para casaros, señorita Rosa? ¡Vaya una idea! No se preocupe de eso. ¡Una joven bonita como usted! ¡Ah! ¡Usted encontrará tantos enamorados como quiera, con esos cabellos!

—¿Es él quien me gusta!

—Tonterías; es lástima que prefiera usted á un muchacho que no tiene sobre qué caerse muerto. No cuesta tanto trabajo buscar trescientos francos. Se necesita ser holgazán y torpe.

Pero el peluquero no encontraba, sin embargo, la solución y repetía su cesar:

—¡Una muchacha tan bonita, una muchacha tan bonita! ¡Qué lástima!

La seguía con la mirada y cuando la veía pasar la interpelaba:

—Y ese matrimonio, señorita Rosa?

Ella lanzaba un suspiro y hacía un signo de desaliento, y el viejo decía con enternecimiento:

—¡Ah! ¡Bonitos cabellos! Tendría una gentil mujer el dichoso muchacho.

Esto duró un mes. Un día el peluquero por la costumbre del oficio, dejó escapar en alta voz, después de sus exclamaciones acostumbradas:—¡Oh! ¡Bonitos cabellos!... Daría por ellos trescientos francos.

Y añadió:

—¿Pues, ahí están! ¡Ahí tenéis trescientos francos! Vendedme vuestros cabellos y tendréis vuestro dinero.

Ella repuso:

—¡Oh! no.

Y se escapó riendo.

Volvió al día siguiente; había reflexionado profundamente, y preguntó:

—¿Es verdad que me compraréis mis cabellos?

—¡Ya lo creo, hermosa!

—¿Y hasta dónde los cortarías?

—Hasta aquí... y después ya crecerán.

E indicando la nuca, añadió:

—Si le hicieran á usted pequeños bucles, estaría muy bonita. Muchas mujeres se peinan así en París.

Por la noche, en su buhardilla, ella

soltó su larga cabellera, la acarició y admiró durante mucho tiempo. Después se echó á llorar, sentándose al lado del lecho. Lloraba con la cabeza poeuta entre la almohada, en medio de sus rubios cabellos; lloraba sobre ellos de una manera y triste y dolorosa.

A la mañana siguiente se presentó en casa del peluquero; tenía miedo de que el valor le faltase, y queriendo concluir pronto, le dijo:

—Ya estoy decidida, ¡córteles usted!

Cuando fué á reunirse con Juan Toutain, llevando los trescientos francos y los cabellos cortos, ésto le excitó con curiosidad. Ahora se la veía mejor su nariz remangada, entre sus dos gruesos carrillos y su boca grande.

La dijo sin piedad:

—¡Qué fea estás!

Ella, desesperada, murmuró:

—¡Ya crecerán, Juan!

Pero comprendió, con su instinto de mujer, que, encontrándola ahora fea, la encontraría siempre, siempre lo mismo.

Rosa se marchó desesperada. ¡E! no volvió más!

RENE LE COEUR.

LOS EMPLEADOS DE HACIENDA

Por el ministerio de Hacienda se ha dispuesto que el día 20 del presente mes se hallen desempeñando personalmente sus destinos todos los funcionarios dependientes de este ministerio, quedando, en su consecuencia, caducados los plazos posesorios y sus prórrogas en la citada fecha, y dando asimismo por terminadas las agregaciones de unos á otros ramos y dependencias en el personal de la Administración central y provincial.

El carnaval en Segovia

Máscaras y comparsas.—Los bailes

Entre el elemento joven de esta capital reina mucho entusiasmo para dar á los próximos carnavales la mayor brillantez posible.

Hemos oído que piensan salir á la calle varias máscaras caprichosamente vestidas.

Ya era hora; pues el carnaval en Segovia se iba distinguiendo desde hace ya algunos años por un pésimo gusto en los disfraces.

Se están organizando dos comparsas que ostentarán bonitos trajes y saldrán con objeto de optar al premio del Casino de la Unión.

Es de esperar que el Ayuntamiento inspirándose en los mismos propósitos del Casino, señale premios para máscaras y comparsas, con el fin de prestar mayor esplendor al carnaval de 1913.

En el Teatro habrá cuatro bailes que se celebrarán en los días 2, 4, 9 y el 3 por la tarde.

Serán amenizados por una escogida banda de música.

También en los citados días habrá bailes en la Unión Mercantil. Tocará en ellos la banda de música La Popular.

ASCENSOS DE MAESTROS

El reglamento aprobado por decreto de 25 de Agosto de 1911 dispone en su artículo 28 que en los meses de Abril y Octubre se otorga los ascensos por antigüedad á los docentes del escalafón general del Magisterio.

En su consecuencia, por real orden del ministerio de Instrucción pública que inserta la Gaceta de ayer, se dispone lo siguiente:

1.º Que previa la correspondiente propuesta de la Comisión organizadora del escalafón general del Magisterio, se proceda á otorgar los ascensos de escala á que se refieren los artículos 28 y siguientes del reglamento aprobado por real decreto de 25 de Agosto de 1911, que hubieran correspondido á los meses de Abril y Octubre últimos en las vacantes ocurridas hasta el 30 de Septiembre pasado en las ocho primeras categorías, con arreglo á la situación de los maestros que resulten en el escalafón después de las modificaciones que supone la real orden precedida de 4 de los corrientes.

2.º Que las vacantes de las categorías de 1.100 y 1.000 pesetas se reserven hasta que también por escalafón puedan proveerse.

3.º Que la efectividad en los sueldos que por los ascensos correspondan, se cuente desde el día siguiente al de la publicación de dichos ascensos en el Boletín Oficial del ministerio.

4.º Que se excluyan de las vacantes para ascenso las correspondientes á escuelas de la provincia de Navarra, y los maestros que en la misma presten sus servicios queden en las condiciones señaladas en la real orden de 31 de Diciembre de 1911, publicada en la Gaceta de 11 de Enero siguiente, ó sea que cuando les corresponda ascender pasen en sus respectivos escalafones al lugar que hubieran ocupado de hacerse efectivos sus ascensos, entendiéndose que en todo lo que no afecte á pagos están equiparados á los del resto de la Península.

SEGOVIA A OSCURAS

Anoche desde las primeras horas Segovia ofrecía un aspecto extraño; el comercio en general tenía cerrados los escaparates, y se alumbraba con aparatos supletorios.

Los cafés y casinos hubieron de recurrir á alumbrados extraordinarios.

A las nueve y media faltó también por algún tiempo el alumbrado en las calles, viniendo á aumentar la tris teza del cuadro que ofrecía la población.

Son bien notorios los perjuicios que sufren el comercio y el público en general con la falta de fluido eléctrico; y comprendiéndolo así la Eléctricista Segoviana, es de creer que pondrá de su parte todos los medios para acabar con una situación verdaderamente insostenible.

MUNDO GRAFICO

Ha sido estupendo el éxito obtenido por esta gran revista con su número de 1.º de año.

En realidad, no puede hacerse más por el precio de 20 céntimos. Mundo Gráfico, que desde su aparición se ha bía colocado á la cabeza de los periódicos ilustrados de actualidad, ha conseguido con este número un triunfo definitivo, habiendo llamado la atención principalmente por sus páginas en colores.

El número de esta semana también es notabilísimo, sobresaliendo entre sus informaciones una muy interesante de la retirada de Maura.

En la vía férrea

Desprendimiento de tierras

Por desprendimiento de tierras en la trinchera del kilómetro 1, línea de Segovia á Medina, se halla intercep tada la vía entre esta estación y la aguja de la bifurcación, lado de Hontanares.

Por este motivo los trenes ascendentes entrarán en Segovia haciendo la bifurcación por la aguja, lado de La Losa, experimentando un pequeño retraso durante el tiempo que se emplee en dejar libre la vía. Será unas dieciséis horas probablemente.

El rápido de anoche salió con una hora de retraso por esta causa, y el correo descendente, con cuarenta minutos.

Carnet del reporter

Auxiliares femeninas de Telégrafos

Han sido nombradas auxiliares de Telégrafos con destino á las estaciones de Segovia y Palencia, respectivamente, las señoritas Felisa Caño y Manuela Luéngor.

Reciban ambas nuestra enhorabuena.

Aniversario

Mañana hará tres años que falleció el que fué en vida nuestro buen amigo D. Francisco de Antón y de Andrés, tan conocido y estimado en Segovia por su afable trato y bondad de carácter.

Al conmemorar hoy esta triste fecha, reiteramos nuestro pésame por aquella pérdida al hijo del finado, D. Juan de Antón Santamaría, querido amigo nuestro, y á la familia toda del finado, por cuya alma pedimos una oración á nuestros lectores.

Para la Virgen de la Fuencisla

La excelsa Patrona de Segovia, la Virgen de la Fuencisla, cuenta con un nuevo rosario, regalo de varias caritativas damas.

Aunque el rostrillo no es de un gran valor intrínseco, es sin embargo muy artístico, y está admirablemente confeccionado.

Ha sido adquirido en la platería del Sr. Belloch, de Valencia, y desde hoy le obstanta la referida imagen.

De viaje

Ha salido para Madrid el aventajado alumno de la Facultad de Medicina de aquella Universidad, Sr. Villa.

Se encue tra en Segovia el doctor D. Seguado Giza, con el triste motivo de la grave enfermedad que aqueja á D. Román Bieza, cuyo alivio vivamente deseamos.

Después de una breve permanencia en Segovia, han regresado á Bilbao, D. Manuel Campuzano y su bella esposa.

Ha regresado á Segovia el primer teniente de Artillería D. Vicente Bazón y su bella y elegante esposa.

Esta noche sale para Melilla á donde ha sido destinado el capitán de Caballería D. Juan Mateo.

TERCER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. Francisco de Antón y Andrés

Que falleció el 9 de Enero de 1910

R. I. P.

Su hijo D. Juan de Antón y Santa María, hija política doña Atiána Castresana Berganza, hermano político D. Félix Sosa María y María Perea,

Ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á las misas que se celebran mañana, en el convento de Santa Isabel, de siete á nueve de la misma; por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán profundamente agradecidos.

Los conservadores segovianos

Una numerosa representación de los conservadores de la provincia irá el próximo domingo á Madrid, con objeto de tomar parte en el homenaje proyectado en honor del señor Maura.

La política al día

El señor ministro de Hacienda despachó ayer con S. M. el Rey.

Limitóse á someter á la firma regia los decretos relativos á una permuta de destinos entre los señores D. Alejandro Ruiz de Taja y D. Francisco Requijo; este último pasa de tesorero á la Casa de la Moneda, y el primero queda de inspector regional de la subsecretaría del ministerio.

El Sr. Suárez Inclán habló á Su Magestad de diferentes cuestiones de Hacienda, exponiéndole sus puntos de vista, y tuvo ocasión de apreciar el interés grande con que examina todo cuanto afecta á la marcha de la Hacienda pública, el Monarca.

El Sr. Alba manifestó ayer á los periodistas que cierta información publicada por La Gaceta del Norte, de Bilbao, no era exacta.

Decíase en aquella que el Rey había estado varias horas en casa del Sr. Maura á altas horas de la noche.

Añadió el ministro de la Gobernación que de las averiguaciones practicadas podía asegurarse que dicha información no había sido telegrafiada desde Madrid; pudo haberse enviado por correo, pero no por telégrafo.

En cuanto á los comentarios hechos por un periódico republicano, respecto á esta información, yo —añadió el Sr. Alba— no sé lo que hubiera hecho, porque á mí no me gusta intervenir en el gabinete negro, pues además de considerarlo ilegal, me parece ridículo, y prueba de ello son los antecedentes míos cuando desempeñé la Subsecretaría. Me parece más natural proceder contra el responsable que dé informaciones falsas.

El general García Aldave ha visitado, ayer tarde, al presidente del Consejo, con quien ha celebrado una larga conferencia, enterándole en ella de la marcha que lleva cuanto concierne á la política que en Melilla viene siguiéndose, y comunicándole muy buenas impresiones respecto á la situación en que los moros de aquella zona se han colocado, y que hace confiar en que la paz sea duradera.

El señor conde de Romanones felicitó al Sr. García Aldave por su gestión en el cargo en que ha cesado.

Ha visitado ayer tarde al Sr. Montero Ríos al señor conde de Romanones, hablándole éste de distintos asuntos políticos.

Parece ser que el Sr. Montero, al referirse incidentalmente á la asam-

El almogábar, inclinando una rodilla, le entregó con respetuoso desembarazo el pergamino. Desdoblóle doña Inés, y leyó para sí las siguientes palabras:

«A la muy poderosa y honrada dueña doñr Inés, hija de los Condes de Poitiers y... Aquí había cerca de un renglón muy prolijamente tachado, donde con alguna dificultad se leía: «Reina y señora de Aragón.» Luego continuaba el pergamino de esta manera:

«Dios ha tenido piedad de nosotros, doña Inés. El Conde de Barcelona y yo estamos ya con hueste bastante para poner en el trono á vuestra hija, la cual quedará con el dicho Conde desposada. Y dentro de poco hemos de regocijarnos los dos: yo con estar en el convento, de donde no debí salir, según sabéis, y vos con estar libre de pecado mortal, porque á fuerza de meditarlo, he venido á afirmarme en que también lo estáis desde que se consumó nuestro matrimonio. Y en verdad os digo que el haberseme con firmado esta sospecha que siempre tuve, me aflige mucho, por lo sobradamente que os amo, así Dios me lo perdone. Y nunca he padecido tanto como ahora, ni

hallaré algún alivio hasta que os proporcione el bien que debo, que será huir para siempre de vuestra presencia, de modo que más no me veáis ni oigis en toda vuestra vida. Sirvaos esta promesa mía de consuelo, y ella os ayude á llevar con paciencia el tiempo que hemos de estar juntos, que aunque breve, yo se que os parecerá largo, según es de piadoso vuestro ánimo. A mí también me lo parecerá, no menos por vos que por mí, ya os tengo dicho. Pero no hallo medio de impedir estas vistas que vos y yo hemos de celebrar todavía en Huesca, para dar fin solemne á mi maldito reinado, aunque bien lo pienso. Y lo más que puedo hacer es abreviarlas y cuanto antes dejaros, y rezar también por vos en el convento, aun sin nombraros, porque no hay para qué me acuerde yo más de vuestro nombre, ni vos del mío en adelante, y bastará con que diga por la pecadora á quien he ayudado á pecar, como vos deberéis decir, por el pecador cuyo cómplice he sido en el pecado, si también se os ocurre dedicarme algunos rezos, que bien los necesitará mi alma, harto más pecadora siempre que la vuestra. Y Dios nos ayude, amén.

blea conservadora, insistió en que había dado las órdenes más terminantes para que en el Senado no entrase mañana nadie que no ostente investidura parlamentaria.

Probablemente el viernes próximo se celebrará Consejo de Ministros.

No se hará por ahora la combinación de gobernadores, de que ha hablado un periódico de la mañana, sino que se aplazará para más adelante.

El monumento á Jorge Juan

El monumento que la ciudad de Novelda ha erigido á su ilustre hijo Jorge Juan con motivo del segundo centenario de su natalicio, ha sido costeado por suscripción popular, y es obra inspirada y bella del joven y notable escultor D. Francisco López Pascual.

Se levanta en la plaza de la Constitución y consiste en un basamento de mármol gris, de forma octogonal regular. Sobre él descansa el pedestal, de moderno estilo vienesés, que remata con un rico capitel decorado en sus ángulos con ramos de flores atados que limitan una alegoría de la esfera terrestre, entre hojas de roble y laurel.

Ciñe el fuste, en su centro una greca, que sostiene en las cuatro caras los escudos de armas de Novelda y de las familias de Juan y Santacilia, y dos medallones con las fechas 1713 y 1913, correspondientes al natalicio y al homenaje.

La base es ática y el zócalo de forma cúbica, con las aristas en chaflán, apareciendo en la cara del frente la dedicatoria de la ciudad á su hijo.

Cierra el conjunto una verja de hierro forjado, terminando sus pilas tras con esferas terrestres, y sus balaustrados con puntas de arpón, símbolos de la Marina.

El espacio que separa la verja de la construcción está adornado con un parterre.

La estatua es de bronce, con indumentaria de marino de aquella época. Está el personaje en pie, apoyando una mano sobre el puño de la espada, y teniendo en la otra un mazo de cuartillas. Para modelar esta figura se ha copiado la casaca de una perteneciente al mismo Jorge Juan.

ESCUELAS Y MAESTROS

El monumento á Cervantes. Los maestros de varios pueblos remiten á esta secretaría relación de los niños que con alguna cantidad han contribuido para la erección de la proyectada estatua á Cervantes.

Cuentas. Las remiten los profesores de primera enseñanza de algunos pueblos.

NOTICIAS

Vuelve el mal tiempo

Después de los dos últimos días verdaderamente primaverales, vuelve el mal tiempo y todos los indicios son de que se avecina la primera nevada del año.

Con tan poco gratos auspicios, y la falta de alumbado que hace difícil por las noches, el tránsito por las calles, habrá que retirarse prontito á casa, repitiendo la voz de cubrefuego de «Los Hugonotes»:

¡Citadini, al vostro albergo!

A cobrar

Los señores maestros jubilados pueden hacer efectivos sus haberes del 4.º trimestre de 1912, desde las dos de la tarde.

Enfermos del pecho

Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, raquitismo, inapetencia, enfermedades constrictivas, se curan con la Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con creosota, la preparación más racional para combatir estas dolencias, como lo testifican famosos médicos y su uso en los hospitales.

Frasco 2,50 en farmacias, y en la del autor, Dr. Benedicto, San Bernardo, 41 Madrid.

Subastas
El día 15 del actual, á las diez á once y doce de la mañana, se celebrarán ante el alcalde de Coca, las subastas para el aprovechamiento del fruto de piña albar de los lotes, 1.º 2.º y 3.º del monte Pinar Viejo.

También el día 15 del corriente de once á doce de la mañana, se verificará en el Ayuntamiento de Navas de Oro, la segunda subasta para el aprovechamiento de 120 estéreos de leña de ramaje, de las copas de los pinos de corta, en el monte núm. 23.

La tasación de estas subastas es de 236 pesetas y 130,82, respectivamente.

En cuantos casos están indicados el aceite de bacalao y emulsiones de éste con hipofosfitos, se usa el DINAMOGENO Sáiz de Carlos, con éxito seguro, siendo inmensamente superior en sus efectos, pues tiene la ventaja de ser fácil de tomar, abrir el apetito, no ensuciar el estómago, tonificar y nutrir mucho más que los citados medicamentos, pudiéndose usar lo mismo en invierno que en verano.

Sección
Esta noche la celebrará el Ayuntamiento si se reúne suficiente número de señores concejales.

Casa de Socorro
En las últimas veinticuatro horas no se ha presentado ningún caso en este benéfico centro, que haya precisado asistencia facultativa.

Registro civil
Hoy se ha inscrito en este Registro civil la partida de defunción de Angelita Gilsanz Alvarez, de cuarenta y tres años, casada; nacimientos ninguno.

Espigando

EFEMERIDES SEGOVIANAS
1759.—Subida de la Virgen de la Fuencisla y novenario en la Catedral por la salud de Fernando VI en su última enfermedad.

DICHOS Y SUCEDIDOS
Dulce conformidad.
La pequeña Carmencita tiene el vicio de chuparse el dedo pulgar. La otra tarde al verla su tío la dijo:
—¿Sabes Carmencita que si continúas así el dedo desaparecerá?
—¿Y entonces?—exclamó ella con los ojos desmesuradamente abiertos.
—Entonces, cuando ocurra, habría que ponerte un dedo de madera.
—Pues si no hay más remedio dijo muy consolada, que me lo pongan de palo dulce... ¡sabe tan bien!

Diálogo conyugal.
El.—El año pasado tuve tanto frío, que este invierno voy á comprarme un gabán de pieles.
Ella.—No apruebo la idea.
El.—¿Por qué?
Ella.—Porque con tanto pelo vas á parecer más animal que de costumbre.

En el consultorio.
Un bebedor empedernido sufre un ataque de parálisis.
El médico, al cabo de una semana de cura, le dijo:
—Vamos muy bien, amigo mío; ya puede usted mover dos dedos de la mano.
—¡Ah, no, señor no!... No me consideraré en vías de curación hasta que no pueda empujar el codo.

PLATO DEL DIA

Pies de cordero con queso.—Deshuesar los pies de cordero despues de haberlos cocido en agua hirviendo; partírlos por la mitad y rehogarlos con manteca, unas cuantas setas, cebolletas, perejil, ajo y clavos de especia; manjar despues con caldo del puchero ó agua. Añadir una cucharada de vinagre y dejar espesar la salsa. Cuando esté bien á su punto, espolvorear de queso y de pan rallado, poner en el horno cinco ó diez minutos y servir.

Boletín Religioso

Santos de mañana
San Julián.
Cultos para mañana
—En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer.
—En Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de cinco á seis de la tarde.

ULTIMA HORA

(Por teléfono
Madrid á 3,30 tarde)

La asamblea conservadora

Ahora empieza la asamblea de los conservadores, asistiendo muchos diputados y senadores.

El Presidente de la Cámara, despues de conferenciar con los señores Azcárraga y Dato, ha autorizado á los representantes de la Prensa para que asistan al acto.

Este se celebra con carácter privado.

Dimisiones desmentidas

Ha desmentido el conde de Romanones que haya pensamiento de nombrar fiscal del Supremo á D. Avelino Montero.

El Sr. Portela no ha pensado en abandonar tan alto cargo y lo mismo el gobernador de Barcelona Sr. Sánchez Anido, de quien se decía que también había dimitido.

El Consejo de hoy

Ha confirmado el jefe del Gabinete que el Consejo de hoy se ha aplazado hasta el viernes, por no dar lugar á torcidas interpretaciones, con motivo de la Asamblea que esta tarde tiene el partido conservador.

Firma de Guerra

Hoy se han firmado los siguientes decretos:
Nombrando comandante general de Ingenieros de la séptima región al general de brigada D. Luis Urzáiz.

Idem jefe de Estado Mayor de la misma región al general Ampudia.

Confiriendo el mando de la segunda brigada de la 3.ª división (Cádiz), al general de brigada Sr. Llopis.

Concediendo la gran cruz blanca de mérito militar á un general del ejército bávaro.

También se han firmado algunas recompensas propuestas por los jefes de los tabores africanos.

Regreso de Villanueva

Ha regresado el ministro señor Villanueva muy satisfecho de su viaje, haciendo grandes elogios de los trabajos que ha realizado la compañía Canadiense que otorgan grandes beneficios á la clase obrera de la región catalana.

Los asuntos del Vaticano

Sobre las versiones que circulan de las negociaciones con el Vaticano, ha dicho Romanones que carecen aquellas de fundamento.

El Gobierno piensa proponer un hombre público, que sea ex ministro, para tratar de las negociaciones, prefiriendo un personaje extraño al Cuerpo diplomático.

Ha recordado que Canalejas ofreció dicha comisión al señor Merino, pero que este no aceptó por razones particulares muy respetables.

De todos modos cree que en plazo breve se llegará á un acuerdo estas negociaciones.

BOLSA DE MADRID

COTIZACION DEL DIA 7

Interior.....	83,60
Amortizable al 5 por 100....	101,95
Nuevo amortizable.....	93,25
Acciones del Banco.....	448,50
Acciones de Tabacos.....	000,00

CAMBIOS

París á la vista.....	6,65
Londres á la vista.....	26,84

BERMÚDEZ

AFINADOR DE PIANOS

JUAN ORTUÑO RUBIO
Almira, 4, bajo.

AVISO

El Director del Instituto JOHANSEN, Montera, 53, Madrid, participa á los señores médicos, practicantes y al respetable público de Segovia, que permanecerá en el Hotel Fornos los días 9 y 10.

Hará la demostración pública de dicho aparato de masaje, el más completo inventado hasta hoy.

Las personas que padezcan de artritis, ciática, debilidad é impotencia, pueden presentarse á dicho señor.

La aplicación es gratuita, lo mismo que el folleto ilustrado.

ALMONEDA

Se termina durante esta semana, la anunciada en la plaza de San Esteban, número 10.

Horas: de diez á una y de dos á cinco.

A TODOS LOS AGRICULTORES
Interese conocer LA INFORMACION AGRICOLA revista de agricultura y ganaderia.—Pídase un ejemplar gratis al Director, Juan Gavilan, Barquillo, 25. MADRID.—Se necesitan buenos correspondientes.

VIDES AMERICANAS DE MARCIAL OMBRAS

SANTOVENIA (VALLADOLID)

Esta casa participa á los agricultores de Castilla, que en los viveros de Santovenia encontrarán los mejores barbados ó injertos hechos con pías de Cigales, Cabezón, Peñafiel y Aranda; albillo y verdejo de Trigueros, Cigales, Pollos, Pozaldez y Rueda, teniendo la seguridad de comprar plantas frescas, auténticas, aclimatadas y con pocos gastos de portes y embalaje.

También hay existencias de injertos hechos con pías diferentes á precios económicos.

La casa más importante para la producción de Vides Americanas y la única premiada con cuatro medallas de oro y diploma de honor.

GRAN SOMBRERERIA DE BALTASAR JIMENEZ

= 6, ISABEL LA CATOLICA, 6 =

Esta casa presenta siempre los últimos modelos, y vende más barato todos los artículos concernientes al ramo de sombrerería.

Sombreros de las mejores marcas nacionales y extranjeras. Gorras de todas formas y clases.

Sombreros de teja, bonetes y gorros, para señores sacerdotes.

COMPLETO SURTIDO DE EFECTOS PARA MILITARES

6 — ISABEL — LA — CATOLICA — 6.

ACADEMIA MATRITENSE

Preparación para carreras especiales

Correos, Telégrafos, Policía, Aduanas, Obras públicas, Prisiones, Ferrocarriles, Hacienda, Ayuntamiento, Caligrafía, idiomas, contabilidad, etcétera. Acreditados profesores para cada ramo. Preparación sólida y rápida. Honorarios módicos. Por correo á los aspirantes de provincias.

Hernán Cortés, 15 y 17, pral.

VENTA

Se hace de una máquina de coser «Singer».

Para tratar, con Victoriano Marugán, vecino de Santa María de Nieva.

POLICIA

Oposiciones próximas.

Gran número de plazas

Preparación teórico práctica por funcionarios del Cuerpo, por oposición, en situación de excedencia voluntaria.—Notiones de Dactiloscopia, indispensable para el ejercicio de la profesión.—Abierta matrícula durante todo el mes de Enero.—Por correo á los aspirantes de provincias. Academia Matritense.

HERNAN CORTES, 15 Y 17, PRAL.

APRENDICES

Se necesitan en la imprenta de este periódico.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

SE RECIBEN ANUNCIOS

DE DIVERSOS ANUNCIOS

En Barcelona...

SRES. BOLDOS Y COMP.
Paseo del Centro, 27.
SRES. UBRIAN Y COMP.
Puerta Ferrisa, 21.

SECCION DE ANUNCIOS

En Madrid...

SOC. GEN. DE ANUNCIOS
Alcala, 8 y 9.
TIROLESES,
Azuave, 7 y 9.

MONTES.-FOTOGRAFO

Se ha trasladado á la plaza del Corpus, núm. 6 - (planta baja)

Ver EXPOSICION de retratos en los ESCAPARATES de la casa.



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCION, CLOROSIS
CONVALENCENCIA

ANEMIA

Hémoglobine

VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos reclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. Es muy superior á la carne cruda á los ferruginosos, etc. Ha salud y fuerza - PARIS.

IMPRESA

DEL

DIARIO DE AVISOS

Se hacen toda clase de impresos ya para oficinas ó particulares, membretes, nacimientos, participaciones de enlace, bautizos, traslados, etc.

ESQUELAS DE DEFUNCION

= CARTAS, CIRCULARES Y OBRAS DE TODAS CLASES =

Curacion del Estrenimiento POLVOS DE CASSIA RICHELET

Laxantes - Depurativos
Refrescantes

Muy agradables al paladar. No producen colicos

Empleado siempre con éxito en los sufrimientos del estómago, del intestino, en las enfermedades de la piel y de la sangre, en las turbaciones de la circulación, reumatismos, gota, afecciones del hígado, obesidad, etc.

Deposito en todas las buenas Farmacias y Droguerías de Espana, Canarias, y Baleares.

Laboratorio: L. RICHELET
Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia)

Depositarío General para toda Espana:
D. Francisco LOYARTE
Calle S. Marcial, 33, esquina á San Ignacio de Loyola, 9, SAN SEBASTIAN

Precio: 3 Pesetas

No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es facil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del interperante.

MUESTRA: Si aquellas personas que tengan un embriagador en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escríbala hoy COZA POWDER Co., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser tambien obtenido en todas las farmacias y Vd. se presenta á uno de los depósitos al pié indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentársela, pídesea escribir para adquirir la muestra gratuita, dirijase directamente á COZA POWDER CO., 76 Wardour Street, Londres Depósitos: en Segovia, D. Julio de la Torre Juan Bravo 47, y Plaza Mayor.

LA CONFIANZA

Casa Especial en CHOCOLATES elaborados á brazo

JUAN MARGARETO

6, CALLE DE CERVANTES, 6.-SEGOVIA

NO - CABE - ADULTERACION

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Tanto los chocolates que en esta casa se elaboran, como los cafés que en ella se expenden, son preparación especial de dueño del establecimiento.

También se hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital. Hay un buen surtido en pasas legítimas de Málaga; higos de Fraga; aceitunas sevillanas; conservas de pescados y hortalizas; quesos de bols, nata, Gruyere y del país; licores de todas clases; vino de Rioja, Jerez, Málaga, etc. etc. y otra infinidad de artículos de las mejores procedencias.

Como novedad también ofrece esta casa los tan renombrados chorizos de P. P. y W; mantecadas de Astorga; exquisitos mantecados «Espinosas» del Escorial; boquerones legítimos de Málaga; á 3 pesetas kilo y 30 céntimos los 100 gramos.

CERA DE TODAS CLASES

Se venden y alquilan cirios.

SOCIEDAD ANONIMA CROS

Barcelona, Princesa, 21

FABRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA E INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

SERVICIOS GRATUITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista «Los Abonos Químicos»; y envío de varios folletos agrícolas.

Pidanse precios y noticias mercantiles.

Director: DON JUAN GAVILAN

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATESANZ

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid.

BARQUILLO, NUM. 26, MADRID.

Teléfono 378.

Barquillo, núm. 26, Madrid.

MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate cremas finísimas caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito Central, 25 Montera, 25.

Compañía Colonial CHOCOLATES,

Indisputable superioridad en
Cafés molidos y en grano
TES, TAPIOCAS

Casa fundada en 1845